责编:徐杰 创意:刘学萍 质检:刘凤

# 息县:村规民约"约"出清新好风气

信阳消息(徐维余江)"……服从'红白理事会'管理,喜事新办,丧事从俭,反对铺张浪费,反对大操大办……"近日,在息县小茴店镇张老庄村村务公开栏上,几位村民聚在一起阅读新制定的村规民约九条。

"好记又顺口,简单又明了,多读几遍都能背下来。"张老庄村村民卢振中笑着说道。老庄村村民卢振中笑着说道。 500 多字的《村规民约约人科及,涉及村庄建设规划、村风多民俗、道德精神、移风易俗情为人。村党支部书记瓮勇介绍,为了让村规民约好记又接地气,村两委创新工作方法,集聚规众智慧、编制了简化版的村规

民约,引导群众建设健康文明、 和谐幸福的生活环境。

瓮勇说:"过去谁家有了红白事,主家再大摆筵席。新的村规民约出台以后,红白事有了统一标准,有效遏制了婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费之风。"

张老庄村成立由村民组织 的理事监督小组,对村规民约 执行情况进行监督。对于违反 约定的,村民提出,违者将被处 罚;凡是党员干部违反的,一经 查实,由村两委报请上级组织 部门给予处分。

"以前,我们办酒宴看重排场,讲究面子,本来家庭经济条件就困难,更加重了负担,现在好了,有村规民约限制,大家不

攀比了,减轻了好多负担。"村民龚云立说。

据悉,今年以来,息县立足村民自治,各村多次召开村民大会,由群众代表自发推荐成立了矛盾纠纷调解协会、产业发展协会、公益设施管护协会等,以"村规民约"为实施准则,充分发挥村民自治组织的作用,改变农村"脏乱差",监督干部"庸懒散",实现环境"真善美",让文明之风吹遍息县的每一个乡村。

"如今,村规民约滋润乡村,'管'住了歪风邪气,'约'出了一团和气,一幅幅村容整洁、乡风文明、生活幸福的绚丽画卷正徐徐展开。"息县文明办主任徐海军说。



昨日,在位于光山县产业集聚区的寒羽尚服饰扶贫车间里留守妇女和贫困农民工正在赶做客户定单羽绒服。羽绒产业是该县的传统产业、支柱产业、富民产业,从业人员15.6万人,年生产、销售羽绒服、棉服4500万件以上,年产值达70亿元。谢万柏摄



#### 浉河区人社局

## 举办 2018 年度公务员培训班

信阳消息(张士龙)为进一步提升全区公务人员的党性修养和业务能力,近日,浉河区人社局在五星街道大拱桥社区会议室举办了为期三天的浉河区公务员培训班。浉河区公务员及参公人员共计450人参加了本次培训。

为提升培训效果,浉河区人社局专门邀请了区委党校朱朝忠教授、市保密局鲁军局长和省消防协会石珂教员,针对大家较为关心的十九大以来形势分析、保密知识的解读、消防意识及保密安全实践教育等内容进行了专题授课,培训内容十分生动,起到了答疑解惑、催人奋进、警醒励志的良好效果。

### 新县陡山河乡

## 举行首届中国农民丰收节活动

信阳消息(记者 杨长喜)26日,新县陡山河乡举行首届中国农民丰收节庆祝活动,全乡农民群众欢聚一堂,以丰富多彩的活动晒出丰收喜悦、庆贺丰收年景、展示脱贫成果。

活动当天,丰富多彩的活动让人应接不暇:徒手抓鱼活动,那手里抓的、网里捞的、腰上挂的、兜里揣的都是鱼;挖红薯、割稻、采莲、采芡实等则让人再次体验了农耕的乐趣;皮影戏演出,古老的艺术形式展现了自己的魅力;农耕文化展览上,油灯、铁灯、簸箕、木桶等逐渐从生活中消失的"古董"重新展示在大家面前;农特产品展示上,15个村(居委会)争相晒出了手工艺品、山货等丰收的果实;民俗舞蹈、现代舞、红歌、三句半等节目热烈而简朴,纯朴的丰收元素,配上节日的盛装,灿烂的笑脸,时尚的舞步,勾勒出乡村最美的丰收场景。